

距跪頸案現場僅16公里 拒捕中槍身亡

美警再殺非裔漢爆騷亂



■非裔青年跳上警車破壞洩憤。美聯社



■防暴警員向示威者發出警告。法新社

美國非裔男子弗洛伊德去年5月被白人警員以膝壓頸致死，案件還在審訊之際，案發地點明尼阿波利斯近郊一個城市，前日再有一名年輕非裔男子被警員槍殺。事件觸發數百人上街示威，抗議警方暴力執法及涉嫌種族歧視，示威者更砸毀警車並破壞附近商舖，警方最終發射橡膠子彈、閃光彈及催淚彈驅散人群。

最新一宗黑人被殺案發生於距明尼阿波利斯約16公里的布魯克林中心城，當地警員前日下午約2時在公路上截查一名違反交通規定的男司機，發現對方有拘捕令在身，於是嘗試將他拘捕，但男司機拒捕跑回車上並開車逃走，一名警員隨即向汽車開槍，擊中男司機。



■死者賴特(左)逃避警方時遭槍擊。網上圖片

倒後鏡掛了空氣清新劑，所以被警員截查並要求他下車。凱蒂表示透過電話聽到打鬥聲，又聽見警員命令兒子「不要跑」，未幾電話就斷了線。當她再次打通兒子的電話時，已經換成他的女友接聽，並從中聽到噩耗。

砸毀警車 破壞20間商舖

男司機開車逃走了幾條街後，撞倒另一輛汽車停下，未幾傷重身亡。事件亦造成同車一名女乘客及一名警員受傷。事發過程由警員隨身攝錄機拍下，明尼蘇達州刑事偵查局已展開調查。

家屬證實死者是20歲的賴特，其母親凱蒂表示，她前日下午接到兒子來電，表示因為在

由於涉嫌殺害弗洛伊德的警員紹文近日正在明尼阿波利斯受審，當地連日來已有大批示威者聚集。賴特被殺的消息傳出後，約200名示威者立即到布魯克林中心城警察總部抗議，有示威者掙石砸毀兩輛警車，警署玻璃門也被擊碎，示威者更闖入附近商場，約20間商戶被破壞。警員其後發射橡膠子彈和催淚彈驅散人群，據報至少兩人受傷。

明尼蘇達州州長沃爾茲前晚發表聲明慰問賴特家屬，並就當地再有非裔人士被執法者殺死致哀。布魯克林中心市長埃利奧特亦將槍擊案稱作「悲劇」，強調不應以暴力對待和平示威，呼籲示威者和平表達訴求。



■警方施放催淚彈驅散示威者。美聯社

英歐磋商貿協冀解北愛亂局

英國北愛爾蘭的親英派因不滿脫歐協議，本月連日來上街暴力示威，導致數十名警員受傷。英國與歐盟的代表正磋商北愛在脫歐後的貿易安排，且取得進展，希望透過達成共識，能夠為北愛親英派與共和派之間的緊張局勢降溫。英國政府亦考慮尋求愛爾蘭政府的協助，合作處理北愛近期暴力問題，但有意見認為，此舉可能反而觸動親英派神經，引發更多暴力事件。

英歐已制訂《北愛爾蘭協定》，規定向北愛和其他英國地區之間的貨物進行「海關檢查」，雖然可使來往北愛和愛爾蘭的流動免受阻礙，但這同時影

響北愛與其他英國地區的物流貿易。

英歐雙方目前磋商《北愛爾蘭協定》的細節，英國脫歐首席談判代表弗羅斯特和歐盟委員會副主席謝夫喬維奇可能在本周會晤，檢視磋商進度。據歐盟官員表示，英方積極參與磋商，令人看到達成協議的希望。英方一名官員亦形容，會談氣氛良好。

對於北愛近日暴力事件，愛爾蘭總理馬丁和英國首相約翰遜已進行通話，並將在未來數日繼續保持緊密聯繫。倘若北愛的騷亂持續，約翰遜不排除到訪當地，然而任何行程均會在已故菲臘親王的哀悼期結束後才起行。



■約翰遜不排除訪問北愛，化解危機。

日今商福島核廢水排海事宜

日本311福島核災後，福島第一核電站持續產生含氚核廢水。日本政府今日將召開會議，決定將123萬噸核廢水排入大海。福島核電站現有1,061座儲水槽用於儲藏核廢水，預計明年秋天便會全滿。日本政府小委員會報告稱，將稀釋後的核廢水入海，較排入大氣更為可行。據報日本政府會稀釋核廢水，將氚濃度降至世界衛生組織規定飲用水安全標準1/7，並於2年後排出。

首相菅義偉強調，核廢水知事內堀雅雄昨日更聲稱，福島縣農林漁業和旅遊業「極易受謠言影響」，政府會盡快制訂計劃，避免給從業者造成負擔。在福島縣，大批當地民眾前日舉行和平示威，強烈反對將核廢水排入海中。民眾手持標語，呼籲保護家鄉海洋，保護漁業和我們的孩子。

中國外交部發言人趙立堅昨日就日本擬決定核廢水排海事答記者問時表示，為維護國際公共利益和中國人民健康安全，中方已通過外交渠道向日方表明嚴重關切，要求日方切實以負責任的態度，審慎對待福島核電站核廢水處置問題。

哈里獨自返英為爺爺奔喪

英國王夫菲臘親王上周五逝世，卸下王室成員身份的哈里王子前日獨自從洛杉磯返回倫敦奔喪，將於周六參加菲臘親王葬禮。早前哈里與妻子梅根受訪期間批評王室，令哈里與王室家人關係緊張。菲臘親王摯友稱，菲臘認為訪問內容「非常瘋狂」，但依然尊重哈里「選擇他自己想要的人生。」

哈里乘坐英國航空早間航班，於前日下午抵達倫敦希思羅機場，其後由保安護送至肯辛頓宮。據報哈里將按照英

國現時規定，在住所自我隔離5天，如果新冠病毒檢測呈陰性便可解除隔離，如期出席喪禮。

《每日郵報》引述王室傳記作者、菲臘親王40餘年的摯友布蘭德雷斯稱，菲臘對哈里夫婦卸下王室成員身份遠走北美感到遺憾，認為此舉不論對英國還是對他們自己都並非正確選擇。

對於有傳聞指哈里夫婦訪談令養病的菲臘大受打擊，布蘭德雷斯表示菲臘並未被訪談內容困擾，但擔憂哈里夫婦

透過媒體談論家事「不會帶來任何好處。」

不過布蘭德雷斯也透露，菲臘非常疼愛孫兒，也很同情哈里對媒體的不信任情緒。他稱菲臘雖有不滿，但仍支持哈里的選擇，認為「人們理應用自己覺得最好的方式過自己的生活。」

菲臘與英女王伊利沙伯二世的女兒安妮公主前日形容，父親是她的導師、支持者和批評者，對自己能跟隨父親的腳步感到榮幸。



■哈里(左)正接受隔離，準備參與菲臘親王(中)的喪禮。網上圖片